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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 12 dias de Março 
de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 
Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 
do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou todos a ficarem de pé para a 
realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo Bezerra. Em seguida, 
convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 
CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; 
Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – 
PL; Franklim Moura Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Moacir Gama 
de Souza – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Marinaldo Bezerra de 
Albuquerque – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB. Em seguida, solicitou ao 
plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 
ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 4ª Sessão Ordinária realizada 
em 05/03/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 
LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 
008/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre a 
criação do conselho municipal de acompanhamento e controle social do fundo 
de manutenção e desenvolvimento da educação básica e de valorização dos 
profissionais da educação – conselho do FUNDEB, e dá outras providências. 
Projeto de Lei n.º 009/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 
Ratifica protocolo de intenções firmado entre municípios brasileiros, com a 
finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia do coronavírus, 
medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde. Requerimento n.º 
008/2021 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Propõe a realização de audiência 
pública com o tema(s) “Estadualização e pavimentação asfáltica do trecho 
carroçável que liga a BR 110 a RN 117 passando pelas seguintes Comunidades 
Rurais: Assentamento Padre Pedro, os quatro “S”, Baixa do Juazeiro, Sítio do 
Padre, Fazenda Ipê, e Monte Alegre”, com rol de convidados a ser(em) 
apresentado(s) oportunamente. Requerimento n.º 014/2021 de Autoria do Ver. 
Ibamar Costa: Requer do poder executivo a recuperação/manutenção da 
estrada da comunidade rural de Bom Jesus em Upanema, com a devida atenção 
ao trecho Buar/Passagem Molhada, intransitável em período de inverno. 
Requerimento n.º 015/2021 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer do 
poder executivo a construção da “passagem molhada” na estrada da 
Comunidade Rural de Riacho das Carnaúbas, Upanema-RN. Requerimento n.º 
016/2021 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Considerando que o período de 
dezembro/2016 a fevereiro/20017, o município de Upanema adquiriu através de 
emenda parlamentar no valor de 150.000,00 equipamento de Raio-X, requer do 
poder executivo que sejam enviadas informações a esta Casa de Leis, referente 
ao início de funcionamento do referido aparelho em nosso município. 
Requerimento n.º 017/2021 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer do 
poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 
finalidade de adquirir gerador de energia para uso na Unidade Mista de Saúde. 
A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada 
a palavra ao VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Fez cobranças acerca do corte de terra, diante 
das dificuldades encontradas pelo produtor. Disse que em viagem à Alexandria, 
constatou terrenos já cortados e iniciando sua produção. Destacou que desde 
dezembro que começou essa cobrança para que a produção não atrasasse, mas 
que esse atraso sempre acontece. Relatou que em conversa com um produtor, 
o mesmo informou que não irá produzir, diante do valor que vem sendo cobrado 
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e o alto preço do combustível. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que 
foi à Alexandria junto do colega Gineton e que viu municípios do mesmo porte 
de Upanema já com terras cortadas e algumas já com plantação iniciada, 
mostrando a falta de organização em Upanema. Relatou que conversou com um 
agricultor dos 4S, onde o mesmo relatou que está faltando trator para o corte de 
terra. Retomando, o Ver. Gineton Costa agradeceu as colocações. Destacou que 
o município de Upanema é muito rico em relação a outros municípios, citando o 
alto valor dos royalties e o FPM. Disse que parece que é o administrador que 
não sabe resolver. Falou sobre o projeto aprovado em sessão extraordinária na 
gestão anterior que garantia uma viatura para a guarda municipal e o calçamento 
de uma rua, mas até agora nenhuma das ações foi realizada, destacando que 
os guardas estão fazendo a cobrança, indagando o paradeiro do recurso. Falou 
sobre a péssima situação das estradas, salientando que se o material colocado 
fosse adequado, não seria preciso estar fazendo esses reparos, pois a cada 
chuva a estrada se acaba. Disse que existem agricultores que há muito tempo 
aguardam perfuração de poços, mas que a irmã do ex-prefeito adquiriu um 
terreno e que já será beneficiada com um poço e isso mostra onde estão os 
recursos desviados, pois não se viu uma única obra realizada pelo gestor 
passado e ninguém sabe o que foi feito com os royalties, mas que o agricultor 
que precisa, continua na mesma situação. Falou sobre o aparelho de Raio-X que 
está abandonado há anos, sendo um desperdício e uma vergonha, lamentando 
a situação. Falou ainda sobre o gerador, pois já foram feitos muitos 
requerimentos e que se a oposição colocar requerimentos, os mesmos são 
engavetados ou rasgados, lamentando isso. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa 
informou que está marcada para o dia 24 de março a licitação para adquirir o 
veículo para a guarda municipal. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que 
precisa cobrar, pois as ações precisam ser feitas, como também a obra do 
calçamento. Disse que não irá se calar nem mentir, mas o que tiver ao seu 
conhecimento, sabendo que é verídico, irá passar para a população, pois foi 
eleito pelo povo para isso, não para ser situação nem oposição. Reafirmou que 
está nesta Casa para cobrar. Aparteando, o Ver. Higor Talisson disse que 
situação e oposição é um fato absurdo. Indagou qual a base do colega ao afirmar 
que nenhuma obra foi feita com recursos próprios e royalties. Retomando, o Ver. 
Gineton disse que o recurso dos royalties teria dado para construir 10 hospitais, 
mas não foi feito nenhum, dizendo ainda que toda semana leva pacientes para 
Alexandria. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Manifestou sua 
alegria de estar de volta a sessão nesta Casa, pois esteve impossibilitado devido 
à Covid, ressaltando que já está curado e apto por retomar suas atividades. 
Parabenizou o Ver. Gineton ao relatar a importância do corte de terra, assunto 
este que já vinha sendo defendido em outras sessões, onde já fez cobrança 
acerca da presença do secretário de agricultura, mas que o mesmo ainda não 
participou de sessão, lamentando isso, pois é importante dar essa satisfação ao 
povo e aos agricultores, tendo em vista que Upanema é um município ruralista e 
esses agricultores estão perdendo a oportunidade de executar o plantio em 
tempo hábil. Destacou que já está em março e que só existem notícias 
desencontradas, onde quem perde é a população, lamentando que a prefeitura 
esteja sendo negligente com os agricultores. Aparteando, o Ver. Franklim Moura 
disse que esteve na secretaria de agricultura buscando informações dessa 
questão e o secretário informou que o corte de terra já teve início e que cerca de 
12 tratores foram contratados. Relatou que algumas localidades ainda não tem 
condições do corte de terra por falta de chuvas e que cerca de 2 mil cadastros 
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foram feitos. Indagou aos vereadores Gineton e Marinaldo se os mesmos 
buscaram informações acerca de como funciona o corte de terra em Alexandria, 
pois se for realmente bom, deve ser seguido aqui também. Tomando a parte 
cedida, o Ver. Gineton Costa disse que essa conversa é vergonhosa, pois não 
se pode comparar os dois municípios e que viu os cortes de terra realizados. O 
Ver. Franklim destacou que se for um bom exemplo, não vê problema em seguir. 
O Ver. Gineton Costa disse que Upanema quem deveria mostrar como deve ser 
feito. O Ver. Ibamar Costa disse que a situação de cada município é diferente. 
Relatou que em sua comunidade só foram cortadas propriedades de arisco, pois 
na várzea ainda não era possível. Relatou que em Alexandria as chuvas 
iniciaram mais cedo e em Upanema começou recente, por isso que varia, pois 
existem localidades que ainda nem choveu, variando de solo para solo. 
Retomando, o Ver. Inavan Santos pediu reajuste de tempo diante de tantas 
partes cedidas. Relatou que conversou com o secretário de agricultura logo no 
início do ano e recebeu a informação, na época, da necessidade de licitação e 
que os tratores estavam na oficina. Destacou que nada justifica o atraso dessa 
licitação que veio ocorrer apenas em meados de fevereiro e que o atraso no corte 
de terra não foi apenas por falta de chuvas. Disse que entende as 
particularidades de cada solo, mas que o prejuízo foi causado pelo atraso por 
parte da prefeitura, afirmando que o prefeito ainda é inexperiente, mas que não 
é admissível essa falha por parte do secretário Aisamaque, que já é experiente 
nessa questão, para evitar que os agricultores fiquem nesse prejuízo, impedindo 
que os mesmos tenham uma boa colheita. Disse que irá discutir a questão do 
saneamento básico no município, iniciado na gestão de Maristela, e que em oito 
anos o ex-prefeito Luiz Jairo não concluiu a obra e o que foi feito vem causando 
transtornos à população, que está cobrando ações. Manifestou sua indignação, 
solicitando a presença do Secretário de Infraestrutura para vir a esta Casa 
prestar os devidos esclarecimentos acerca da questão. A seguir, assumiu a 
palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 
oportunidade de estar debatendo assuntos de interesse da população. Disse que 
ouviu os colegas atentamente e que são quase sempre os mesmos temas e 
mesmas pautas, provando que o que foi debatido ao longo da legislatura 
passada não vem acontecendo e que a população continua fazendo as 
cobranças aos vereadores. Relatou que visitou o Conselho Tutelar, assim como 
o colega Marinaldo, destacando que já fez parte do Conselho e que isso lhe 
trouxe um grande conhecimento acerca dos problemas que o município enfrenta 
na questão da infância e juventude. Disse que conversou com os conselheiros e 
indagou quais as principais dificuldades e que recebeu a informação da falta de 
um motorista. Ressalvou que o conselho pode ser chamado em qualquer horário 
ou dia, dependendo da solicitação das famílias, e que se não tiver um motorista 
específico, isso dificulta o trabalho. Destacou que a categoria relatou que vem 
tentando uma reunião com o executivo, mas que ainda não foi atendida. Disse 
que a população precisa conhecer a real função do conselho tutelar, onde os 
gestores se comportam como se fossem comissionados ou contratados, mas o 
conselho tutelar é um órgão autônomo, por isso pode existir politicagem se não 
agir de acordo com o gestor. Disse que o Conselho deve cobrar de quem for por 
parte e direito. Falou acerca da cobrança dos agentes de saúde sobre o recurso 
do antigo PMAC, destacando que o agora Previne Brasil continua sendo 
repassado ao município, ressaltando que ficou mais difícil de identificar, pois está 
vindo em um montante, mas que fez pesquisa e constatou o recurso. 
Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que tem conhecimento que em fevereiro 
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o recurso entrou, acreditando que deverá vir uma nova lei para ser encerrado 
esse impasse. Retomando, o Ver. Edson Bezerra reafirmou que fez pesquisa e 
constatou o recurso de Janeiro e Fevereiro, solicitando que seja enviado um 
extrato, caso esteja falando bobagem, pois ele irá se redimir. Destacou que foi 
enviado um ofício ao prefeito acerca desse assunto, marcando uma reunião junto 
do mesmo, mas que a reunião não foi feita e não existe nenhuma informação 
passada à categoria. Aparteando, o Ver. Inavan Santos disse que essa pauta é 
muito importante, se colocando ao lado dos servidores que tiveram essas 
perdas, pois irá apoiar os mesmos nessa empreitada. Retomando, o Ver. Edson 
Bezerra lamentou a triste situação da pandemia, onde muitas famílias perderam 
seus entes, pedindo que a população procure fazer a sua parte e que o setor 
público realize ações de combate, sendo preciso ainda pedir a Deus que esse 
tempo passe. A Presidência da Casa informou que o secretário de agricultura 
está informando que o corte de terra foi dado início com 12 tratores trabalhando 
e que várias comunidades já receberam e tiveram os serviços iniciados, 
reforçando que todas as mais de 2 mil famílias cadastradas serão atendidas de 
acordo com as chuvas, se disponibilizando para mais esclarecimentos na 
secretaria. A seguir, assumiu a palavra o VER. MARINALDO BEZERRA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que cobra 
agilidade no corte de terra, diante de vários fatores, como a pressa para iniciar a 
licitação, devendo ser uma das primeiras realizadas no ano. Disse que tem 
percebido que a empresa que ganha a licitação não está apta para executar o 
serviço e acha isso errado, salientando que não sabe se é sempre a mesma 
empresa que vence a licitação. Disse esperar que as chuvas cheguem para 
todas as comunidades, esperando ainda que no próximo ano não seja preciso 
discutir esse assunto aqui. Falou sobre visita que fez ao Conselho Tutelar, onde 
seu mandato tem o compromisso de fazer essas visitas aos órgãos do município. 
Afirmou que a prioridade do conselho é ter um motorista que fique a disposição 
do órgão, destacando que existe recomendação do Ministério Público para que 
a prefeitura disponibilize esse motorista. Destacou que os conselheiros relataram 
que já chegaram a fazer visitas em seus veículos particulares e que isso é 
errado, pois os conselheiros, mesmo que habilitados, não podem dirigir o veículo 
do conselho. Destacou ainda outras pequenas situações como falta de 
fardamento ou manutenção de ar condicionado, mas que até agora a reunião 
com o prefeito não teve resposta, pedindo sensibilidade ao prefeito, diante da 
importância da categoria para que o Conselho possa desenvolver seu trabalho 
com mais qualidade. Manifestou seu apoio aos servidores que tiveram perdas 
salariais, pedindo que o prefeito tome as medidas, ressaltando que é preciso 
haver uma conversa para que seja esclarecida as categorias a real questão. A 
seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que cumprimentou todos 
os que acompanham a presente sessão. Sobre o corte de terra, disse que é 
preciso ter razoabilidade, diante das chuvas escalonadas que vem prejudicando 
o corte de terra. Destacou que o solo quem classifica onde irá começar o corte 
de terra e que não cabe a comparação com outros municípios. Disse que fez 33 
requerimentos na legislatura passada e que desses, 22 foram atendidos. Disse 
que sempre procura mostrar ao prefeito a necessidade e acredita que fez esse 
trabalho, pedindo para as comunidades e empresas que geram empregos. Sobre 
o novo decreto municipal, parabenizou o gestor por entender que as igrejas são 
atividades essenciais, pois representam a fé da população, que também é capaz 
de curar. Disse que um governo restringir isso é restringir o tratamento de 
qualquer doença, salientando que existem as determinações dentro da igreja 
também. Parabenizou o prefeito Renan por atender o comitê que fez esse apelo, 
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bem como o toque de recolher que passou a ser as 22h, não mais as 20h. 
Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que participou de uma reunião sobre o 
primeiro decreto e que naquela ocasião, o comitê decidiu por seguir o decreto do 
governo do estado. Destacou que na nova reunião, o município fez algumas 
flexibilizações em relação ao decreto do governo, salientando que é preciso que 
as pessoas tomem todos os cuidados. Relatou que participou de uma reunião 
com uma instituição religiosa, onde irá ser feito um protocolo para respeitar todas 
as medidas. Disse que nas igrejas é determinado o distanciamento de uma 
pessoa a cada 5 metros quadrados e que em bares essa distância é de 2 metros, 
sendo uma contradição. Retomando, o Ver. Higor Talisson fez leitura de texto 
escrito pelo Professor Francisco Gondim acerca dessa questão do fechamento 
das igrejas. Sobre as vacinas, destacou que 1024 doses chegaram ao município 
e 733 já foram aplicadas. Destacou que esta Casa vem dando um passo 
importante na perspectiva de futuro, destacando que acredita que muito mais 
doses irão chegar através do Governo Federal, mas que o prefeito Renan vem 
dando sua contribuição ao manifestar intenção de entrar no consórcio, onde os 
gastos referentes disso precisam ser aprovados por esta Casa e é importante 
que a população saiba disso. Salientou que no momento está sendo apenas 
firmado o convênio e que espera que o projeto seja aprovado por unanimidade 
nesta Casa. Disse que a partir do momento que a vacina chegar, irá melhorar a 
vida de todos. Continuada esta sessão e não ocorrido nenhum pronunciamento 
por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de 
Lei n.º 008/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe 
sobre a criação do conselho municipal de acompanhamento e controle social do 
fundo de manutenção e desenvolvimento da educação básica e de valorização 
dos profissionais da educação – conselho do FUNDEB, e dá outras providências. 
PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao projeto, o Ver. 
Higor Talisson disse que vê a importância da criação do conselho, tendo em vista 
que trata da educação básica do município, acreditando que será um conselho 
formado por pessoas da mais alta competência, pois ano passado era composto 
por professoras de alto gabarito. Parabenizou o prefeito pela intenção e respeito 
por esta Casa. O Ver. Edson Bezerra disse que é preciso que as pessoas que 
forem participar dos conselhos, que sejam pessoas que se identifiquem com a 
causa. O Ver. Inavan Santos disse que é importante que a sociedade entenda a 
função dos conselhos, pois são um mecanismo fiscalizador da gestão municipal, 
sendo importante que as pessoas que participem entendam das diversas áreas. 
O Ver. Marinaldo Bezerra destacou que as pessoas que irão participar, que 
realmente se dediquem e cumpram aquilo que for determinado. Projeto de Lei 
n.º 008/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 
009/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Ratifica protocolo 
de intenções firmado entre municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir 
vacinas para combate à pandemia do coronavírus, medicamentos, insumos e 
equipamentos na área da saúde. PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Abertas as 
discussões ao projeto, o Ver. Inavan Santos destacou a presença de seu irmão 
no plenário. Disse que é uma honra votar esse projeto hoje, pois foi pioneiro em 
defender a vacinação da população de Upanema, onde se manifestou através 
das suas redes sociais na última sexta cobrando posicionamento do prefeito 
acerca desse consórcio, onde, no referido dia, Upanema ainda estava fora desse 
consórcio. Destacou que a vacinação em massa é o meio mais eficiente e 
entende que Upanema tem uma prefeitura rica. Reafirmou que o dia 05/03 até 
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então seria o último dia para aderir ao consórcio e que Upanema não constava 
entre os 09 municípios listados. Disse que ficou feliz com a sensibilidade do 
prefeito Renan ao aderir a essa pauta engajada por ele em suas redes sociais. 
Disse que a Câmara dos Deputados aprovou lei que descentraliza a vacinação 
do governo federal, dando o direito de estados, municípios e entidades privadas 
para que possam adquirir vacinas para a imunização, adiantado que votará 
favorável ao projeto. O Ver. Higor Talisson indagou ao Ver. Inavan Santos se ele 
falou sobre essa questão no Plenário. O Ver. Inavan Santos disse que não 
participou da última sessão, mas que se manifestou acerca da questão através 
das redes sociais. O Ver. Higor Talisson disse que Upanema é cadastrado na 
CNM e que o prefeito informou que a FMP está direcionada aos municípios com 
mais de 80 mil habitantes e apenas na segunda-feira foi estendido o consórcio à 
CNM, onde, com isso Upanema pôde manifestar seu interesse. Destacou que é 
um passo inicial. Disse ter esperança de que mais vacinas do governo federal 
deverão chegar, mas acredita que esse projeto incluiu, além de vacinas, demais 
equipamentos para a área da saúde, sendo um projeto amplo. Disse esperar que 
esse consórcio seja vantajoso e caso não seja, irá cobrar nesta Casa. 
Parabenizou o prefeito pelo importante projeto. O Ver. Marinaldo Bezerra 
parabenizou o prefeito pela iniciativa, bem como a importância do Supremo de 
dar essa liberdade aos municípios. Disse que isso deveria ter acontecido antes, 
onde o Governo Federal vinha abastecendo os municípios e estados com 
recursos para enfrentamento da Covid. Destacou que as pessoas indagam o que 
foi feito com os recursos por parte da prefeitura e que isso será uma prestação 
de contas. O Ver. Gineton Costa disse que é preciso correr esse risco, pois não 
se sabe se algumas prefeituras estarão com o recurso em tempo certo, mas é 
importante buscar que a população se vacine. Projeto de Lei n.º 009/2021: 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 008/2021 de Autoria do 
Ver. Inavan Santos: Propõe a realização de audiência pública com o tema(s) 
“Estadualização e pavimentação asfáltica do trecho carroçável que liga a BR 110 
a RN 117 passando pelas seguintes Comunidades Rurais: Assentamento Padre 
Pedro, os quatro “S”, Baixa do Juazeiro, Sítio do Padre, Fazenda Ipê, e Monte 
Alegre”, com rol de convidados a ser(em) apresentado(s) oportunamente. 
Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 
requerimento. Disse tratar de uma importante estrada, onde está sendo pioneiro 
nessa luta nesta Casa, pois irá ligar a BR 110 a RN 117, passando por várias 
comunidades. Destacou que isso irá contribuir com o desenvolvimento dessas 
comunidades, beneficiando as empresas instaladas na localidade para escoar 
sua produção, gerando mais empregos, bem como as comunidades em geral em 
suas diversas atividades do cotidiano, facilitando o acesso. Sugeriu que seja 
realizada uma única audiência lutando pela estadualização e criação dessa 
estrada. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 014/2021 de 
Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo a 
recuperação/manutenção da estrada da comunidade rural de Bom Jesus em 
Upanema, com a devida atenção ao trecho Buar/Passagem Molhada, 
intransitável em período de inverno. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do referido requerimento. Disse que esteve na localidade e 
que o referido trecho é intransitável no período de inverno. Destacou que isso 
pode ser visto em outras comunidades que também enfrentam essa dificuldade 
de ficar intransitável. O Ver. Edson Bezerra associou-se ao requerimento, 
destacando que também colocou requerimento nesse sentido na legislatura 
passada e fica feliz do colega estar reforçando o pedido. Disse que irá fazer 
requerimento novamente solicitando que a passagem molhada no local seja 
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transformada em passagem enxuta, diante dos vários acidentes que já 
aconteceram no local. O Ver. Marinaldo Bezerra associou-se ao requerimento, 
dizendo que o principal ponto abordado pela população local é a situação da 
estrada. Disse que durante a campanha política, seu Tio que é da localidade lhe 
acompanhava nas visitas e que a população fazia essa cobrança. O Ver. Ibamar 
Costa disse que na eleição passada votou no Dep. Federal Beto Rosado e que 
já havia feito esse requerimento na última quarta. Disse que o referido deputado 
esteve em sua casa na noite de ontem e conversou com o mesmo acerca do que 
poderia vir para o município referente ao seu mandato, onde recebeu a 
informação da possibilidade desses reparos em estradas, onde já está vendo 
esses requerimentos. Disse que a intensão é de trazer benefícios ao município 
através dos parlamentares votados. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 015/2021 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer do 
poder executivo a construção da “passagem molhada” na estrada da 
Comunidade Rural de Riacho das Carnaúbas, Upanema-RN. Abertas as 
discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse 
que os requerimentos que irá solicitar serão através das suas visitas e procura 
da população. Disse que passou pelo referido trecho e que recebeu reclamação 
acerca do local, pois recebeu relato de uma moradora que ficou impossibilitada 
de passar no local no período de inverno. Disse que é preciso atentar para as 
possíveis necessidades de urgência, como questão de atendimento de saúde. 
Pediu a atenção do prefeito nessa questão, pois foi uma promessa do ex-prefeito 
Luiz Jairo, esperando que o atual gestor tenha um olhar precioso ao problema. 
O Ver. Ibamar Costa disse que apresentou requerimento dessa natureza na 
gestão passada. Disse que não medirá esforços para que o serviço chegue, bem 
como na comunidade de Vertente que também fica na mesma situação das 
pessoas não poderem passar, merecendo atenção de todos. O Ver. Gineton 
Costa disse que há muitos anos que é feita essa cobrança, assim como na 
passagem de Capim Grosso, em Neném de Quinca, afirmando que a prefeitura 
dispõe de máquinas para fazer o serviço e colocar uns tubos, sendo uma obra 
barata. O Ver. Higor Talisson parabenizou o colega pelo requerimento, 
afirmando que também colocou requerimento nesse sentido para a comunidade 
de Patos e Atoleiros, informando que continuará com as cobranças para 
solucionar os problemas, porque novos irão surgir. Relatou que recebeu 
informação que é preciso licença do IDEMA para fazer essas obras. O Ver. 
Edson Bezerra associou-se ao requerimento. Disse que é preciso fazer um 
estudo técnico para essa questão, mas acredita que o ideal seria um “pontião”. 
Disse que fez requerimento para o Capim Grosso nesse mesmo sentido. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 016/2021 de Autoria do 
Ver. Edson Bezerra: Considerando que o período de dezembro/2016 a 
fevereiro/20017, o município de Upanema adquiriu através de emenda 
parlamentar no valor de 150.000,00 equipamento de raio-x, requer do poder 
executivo que sejam enviadas informações a esta Casa de Leis, referente ao 
início de funcionamento do referido aparelho em nosso município. Abertas as 
discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse 
que também apresentou esse requerimento na legislatura passada, onde 
qualquer suspeita de fratura, os pacientes são encaminhados pra Mossoró, 
gerando custos e novos riscos com o deslocamento. Disse estar reforçando a 
necessidade de funcionamento desse Raio-X, pois o município recebeu emenda 
para adquirir esse aparelho em 2016 e que foi recebido em fevereiro de 2017. 
Destacou que pode acontecer desse aparelho nem funcionar mais depois de 
tanto tempo. O Ver. Gineton Costa disse que sempre fala nessa questão em 
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quase todas as sessões e acredita que o aparelho não irá mais prestar, diante 
de tanto tempo sem funcionar, estando jogado. Disse não entender porquê essa 
sala não é feita. O Ver. Inavan Santos destacou que é algo recorrente da gestão 
anterior que até hoje não está servindo a população, lamentando a situação, pois 
é uma importante ferramenta. Disse que o prefeito deve tomar ciência dessa 
questão e coloque essa máquina para funcionar com sua devida utilidade para 
a população. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 017/2021 
de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer do poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de adquirir 
gerador de energia para uso na Unidade Mista de Saúde. Abertas as discussões, 
o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que essa 
questão vem sendo levantada há muito tempo e que também teve requerimento 
no mesmo sentido na legislatura passada, bem como emenda no orçamento, 
mas que nenhuma resposta foi dada. Disse que as quedas de energia sempre 
aconteceram, indagando a situação de um hospital ficando sem energia. Disse 
que o gerador não é tão caro e que os postos de combustível já tem, destacando 
que o município também tem essa condição. O Ver. Ibamar Costa disse que na 
leitura da mensagem, o prefeito falou acerca dessa questão e que já estava 
dentro do orçamento, torcendo para que esse gerador seja comprado, suprindo 
a possível falta de energia no hospital. O ver. Higor Talisson associou-se ao 
requerimento, pois também fez matéria nesse sentido na legislatura passada. 
Disse que foi feita uma licitação no início do ano passado acerca dessa questão, 
mas a mesma foi vazia, lamentando o ocorrido. Disse acreditar que isso será 
cumprido o mais rápido possível, torcendo para que a nova licitação não dê 
vazia. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar 
Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 
PARTIDO, não havendo nenhum líder de partido inscrito. Não havido nada 
mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 
convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 
e EU – HIGOR TALISSON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a 
presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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